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Exercice 1 (4+2+2+3=11 points)
1)  a) voir théoréme 3 p.88 b) voir théoreme 4 p.88
2) a) et b) voir théoréme 5 p.120

Exercice 2 (1+4+3+2=10 points)

1) Condition d’existence : x? +3x-4>0 < (x+4)(X -1 20 © x € ]-0;—4]U[1;+ o[

Tableau des signes : X l‘ N ',4 4
xhox-4| - 0 - o +
2) lim f(x) =
lim [f(x) - (ZX + %J] = lim (—x — % —x*+3x - 4)
/ \
x2+2+3X-—(X2+3X—4) b
= lim 3 = lim 4 =0
P x-S +x2+3x-4 | X_HO, 3 3 4
7 X [—T-—— ==
N 2X X X
-0
\ —>-2 J

Donc la droite (d) d’équation y =2x +—§-ﬂ est une asymptote oblique a C; en —w.

[f(x)—f(1)} _ lim(x-u\/xz +3x—4J
1

3) lim

x->1" X — x—>1 X —1
-5
=h,m[1 x 1)(x+4)J=“ Nx+4|_
x> X - x—>1" X =1
e
=

f n’est donc pas dérivable en 1 et C,admet une tangente verticale en 1.

2x+3 [_ 2\/x2+3x—4—2x—3]

WP +3x-41  2Ux*+3x-4

4) Vxe]-oo;—4u]t;+0o[: f'(x)=1-
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Exercice 3 (3+3+3+9=18 points)

1) e -(e‘z)3 s%-e“" s t<e™ o xl-6<4x-1o x> -4x-5<0 (X-5)(X+1)<0

Tableau des signes : x e 4 5 s

i

C-bx-5] + 0 - 0 S=[-1;5]

2) Conditions d’existence : x>0etx>-2etx>-1o x>0

lnx+ln2=ln(3x+6)—ln(x+1)<:>ln2x=ln3x+6<:>2x=3x+6
X+1 X+1
<:>2x2—x—6=0<:>x=20ux=—% S={2}
a écarter
5 3
2y'-3= SV
3) 5y +2y 0oy 2y+2
3
Sy T Sx 03
Solutions : f, (x)=Ae 2 —L5=xe T 453 heR
2
3 12 12 -2x 3
f(0)=3 xe‘-’-»+.5—= 3--@-x=?- = f(x)= 5e 2 tg
4) Soit f(x) =lnx —x* D, =R;
_ 2
VXG]0;+00[:f'(X)=l—2X=1 2x
X X
f'x)=0 © 1-2x*=0 o x=goux=——‘/—E
— 2
a écarter
Tableau de variations :
VT
x {0 T + 00
\ T
PO NI+ o - V2 YA
= fl—|=l|—|-=~-0,85
%) § 24T \ 2 2
b / N\
S e -

l
e |

> | ).
-0

lim f(x) = lim (ln(x)—xi}:—oo et lim f(x) = lim ﬁ .
x—>0* x->0* ‘::r_: ey X—>+® X—>+0

g

* f est dérivable, continue et strictement croissante sur JO ;T
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* —16j|—00;f(£}|: 33!&6]0;%[ tq. f(o) =-1.

2

* f est dérivable, continue et strictement décroissante sur }—‘/{2— i+ oo[

{4

*—1e:|—oo;f % :)3!56:'%;+00[tq.f(ﬁ)=—1.

Exercice 4 (2+2+4=8 points)

—-2 —-2

> x
4 _ 1 _
1) tim ) = im & 3 = lim £(x) = tim &2 = 4oo
x—>0* x=»0" @* -1 x—>0" x50 @* —1
—0* -0

On en déduit-que C; admet une asymptote verticate d’équation x=0.

-0
. x
) timE 3 im—— e im N =Y __¢
x>4m @€ 1 Xo4w ( 1 ) X—>+%0
e 1-— EL3
e* et .|1-
S
-0
On en déduit que C; admet une asymptote horizontale (A) d’équation y=0.
e% -3
3) f0-0==;
e" -1
et -3 X
f(x)-0=0 < - =0 © e*-3=0 & x=4In3

L’asymptote (A) et C; se coupent au point M(4(n3;0).

Tableau des signes : Positions relatives :

X -0 O W3 4p X e O M2 gy
S I
Az,;("/] — O -+ + Q(XJ ©
;';x-——j— rll- 0 + .

3[4
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Exercice 5 (4+5+1+3=13 points)

' 1 2In(x +1)

1 -1 M = . =

) Vxe]-1;+0o: f'(x)=2In(X+1) 1 oy
L_Y_J

>0

f')=0cx+)=0<x=0

Tableau de variations : f0) =(n1)? =0
- O
X \A t e lim f(x) = xlim |:ln(x+1):|2 = o0
Vo N - 0 4+
\\ tpo +p0 = i
7 i x)= li . = .
10 NN o AN T00= I | b)) =

2) T,:y=f'@x-a+f@oy= %(x—aﬂ(ln(aﬂ))2

A-19eT,  3=2000 a4 (@ + 1) e 3=-2tn(a+ )+ (inGa+ 1)’
<:>(ln(a+1))2 -2ln@@+1-3=0
Posons tn(a+1) =y : y?-2y-3=0cy=3ouy=-1
=In@a+N)=3ou ln(a+1)=—1<:>a=e3—1oua=%—1

On en déduit qu’il existe deux tangentes passant par le pointA(-1;3), {"une,
appelée (d"), au point d’abscisse e® -1, l'autre, appelée (d), au point d’abscisse

11

e
3) C; admet une tangente horizontaleen x < f'(xX)=0o In(x+)=0< x=0

On en déduit que C; admet une tangente horizontale en x=0.
4) v - 14 e

bt




